
Parlement de la Communauté Française de Belgique – Groupe socialiste 
 

Réf. : LW/AS/DC/questparl/EH/2009-2010/20100617/60/ 

24 juin. 10  Page 1 de 1 

Question d'actualité 

de Fatiha Saïdi, députée du groupe socialiste du Parlement de la Communauté 
Française de Belgique 

à Evelyne Huytebroeck, Ministre de la Communauté Française de Belgique 
en charge de la Jeunesse et de l’Aide à la Jeunesse 

concernant : rapts parentaux et étude de child focus. 

Monsieur le Président, 
Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs les Député(e)s, chers collègues, 
Madame la Ministre, 
 
 
Child Focus a publié récemment les résultats d'une étude réalisée en 2009 sur les 
rapts parentaux. Plusieurs conclusions peuvent être tirées de ces données comme 
par exemple les raisons qui mènent à ce genre d'événements dramatiques et 
malheureux.  
 
Cette enquête permet également de tordre le coup à certains préjugés véhiculés 
parfois par les médias ou la rumeur. On parle souvent des enlèvements qui se 
dirigent vers les pays nord-africains or seul un peu plus de 12 pourcent des cas 
concernent l'Afrique du Nord. La majorité des enfants sont emmenés en Europe de 
l'Est. On dit souvent également que ce sont les pères qui enlèvent les enfants alors 
que les statistiques montrent qu'ils s'agit des mères dans 65 pourcent des cas. Mais 
ce qui est le plus triste, c'est de constater que les victimes sont surtout les enfants 
qui, dans 80 pourcent des cas, ont moins de 10 ans. 
 
Child Focus vient également de sortir un nouveau guide sur les rapts parentaux 
intitulé « Mon enfant... Notre enfant ! » Cet ouvrage est destiné aux professionnels 
qui sont parfois sans ressources face à ces cas. Child Focus assène le fait qu'on ne 
soutient pas assez la prévention et que ce travail est essentiel. 
 
Mes questions sont simples : 

- Comment soutenez-vous la prévention de rapts parentaux au niveau de l'aide 
à la jeunesse et du soutien parental ? 

- Estimez-vous que les services de l'aide à la jeunesse sont assez formés pour 
prévenir les rapts parentaux ? 

- Quels échos du secteur avez-vous quant aux chiffres publiés par Child Focus 
? 

- Que comptez-vous mettre en place à cet égard ? 
 
 
Fatiha Saïdi, 
Députée. 


